

КРАСНЫЙ МАЯК

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ ОПОЧЕЦКОГО РАЙОНА

Газета основана
в 1918 году

№ 146 (10220)

* ЧЕТВЕРГ, 5 декабря 1991 года.

* Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

* ЦЕНА по подписке — 7 копеек,
в розницу — 10 копеек.

ТАКОВЫМ является вопрос, как жить дальше сельскому хозяйству, колхозам и совхозам. Его необходимо решить всем трудовым коллективам нашего района. И собрания уже начались. Состоялось оно в совхозе «Организатор», и пришли все.

Собрание открыл директор хозяйства В. С. Петров. Виктор Степанович в коротком вступительном слове отметил, что общественный способ производства окончательно изжил себя. Даже слаборазвитым хозяйствам прекратили выдавать кредиты. Да и выделенные государством деньги не поправляют сложившегося положения во всех отраслях. В совхозе нет денег даже на зарплату.

Необходимо без промедления принимать какие-то меры,

● За горизонтом реформы СЛОЖНЫЙ ВОПРОС

чтобы рабочие могли производить продукцию и получать средства существования. В. С. Петров отметил, что состоявшийся ранее разговор о товариществах пока еще не дал желаемых результатов. Есть другие формы приватизации земли и основных фондов. Об этом и рассказала главный экономист районного управления сельского хозяйства З. Ф. Иванова.

Зинаида Федоровна отметила, что совхоз может избрать несколько форм приватизации — это выделение индивидуального хозяина, создание фер-

мерских хозяйств, создание ассоциаций и акционерных обществ. Эти формы необходимо глубоко изучить, чтобы каждый крестьянин знал, что это такое. В ближайшее время точно определить основные фонды, количество работающих и имеющих право на получение этих фондов.

Рабочие совхоза не были равнодушны к теме собрания. Одни предлагали разделить совхоз на два хозяйства — на «Организатор» и «Родину». Более мелкие хозяйства — более управляемы и более независимы при самостоятельном реше-

нии проблем реформы. Однако с таким решением судьбы хозяйства не все были согласны.

Другие предлагали — раз нечем платить зарплату, а государство прекратило выделять кредиты, продать часть скота, а вырученные деньги расходовать на текущие нужды. Третьи говорили, что это не выход и нужно искать какие-то радикальные пути решения сложившихся проблем.

После прений собрание решило пока приватизировать землю, другие основные фонды, определить пай на них, решить, кто имеет право пользоваться им, а впоследствии, после определенных раздумий, окончательно избрать дальнейшие формы хозяйствования, не исключая и общественную.
А. КУЗЬМИН.

ЦЕНЫ — ПРЕЖНИЕ

Приостановить действие постановления от 28.11.91 года № 5 «О переоценке отдельных продовольственных товаров по состоянию на 1 декабря 1991 года» в части учреждения закупочных цен на мясо-молочную продукцию и розничных цен на яйцо, а также порядка ценообразования на указанные товары.

Глава администрации
области
А. ДОБРЯКОВ.

Вести с мест

Все решают люди

Успех любого дела в первую очередь определяют люди, которые взялись за него. В этой простой истине убедились в колхозе «XXI партсъезд». На ферме Маврино выращиванием молодняка крупного рогатого скота в течение года занимались наемные работники. Привесы скота за этот период были низкими, что свидетельствовало о недобросовестном отношении их к своим обязанностям. В итоге эти люди были уволены с работы.

Ухаживать за телятами взялись бригадир Людмила Ивановна Сергеева со своим мужем Петром Кирилловичем. За короткий срок дела на ферме выправились, привесы телят стали расти, хотя нагрузка довольно большая, более двухсот голов скота находится на попечении Сергеевых. К тому же Людмила Ивановна продолжает выполнять обязанности бригадира. Причем справляется она со своими задачами успешно, добросовестно.

Е. СТАСОВ.

Колхоз «XXI партсъезд».

● На стройках города

ПОМОРОЗИМ СПЕКУЛЯНТА?

...На дорогу таршилось пустым взглядом незастекленных рам недостроенное здание городского рынка. Его солидные объемы прямо-таки подавляли своим величием жалкие старые рыночные ряды, возле которых жиденькой цепочкой растаяли в этот день приезжие спекулянты. Они ежились и перминались с ноги на ногу на пронизывающем осеннем (или уже зимнем?) ветру, пряча в рукава и карманы покрасневшие от холода руки. На рыночных прилавках был выложен не бог весть какой товарец — флакончики с лосьонами и духами, пачки сигарет, сладкие плитки и шоколадные батончики, детские трусики и шарфики, мокасинчики, цилиндрики губной помады, яркие квадратки жевательной резинки...

Не было в торговле размаха. Почему-то не приехали даже кооператоры с их юбками, свитерами, куртками, платьями. Не было и румяных крестьян и фермеров с мясом, салом, молоком, творогом, сметаной, яйцами, медом... Не было бабуль с яблоками и клюквой, с луком, чесноком, редькой, картошкой, морковью... Словом, никак не вырисовывалась картина рыночного изобилия, ожидающего нас (по посулам власти предрекающих) в недалеком будущем.

Вдохновенному полету воображения мешали и жалкие озябшие физиономии залетных «бизнесменов», пытающихся сколотить на нашем рынке первоначальный капитал для дальнейших подвигов на почве свободного предпринимательства. Вот если бы они стояли, бодрые и жизнерадостные, под теплой крышей, то, может быть, несколько легче верилось бы в грядущее рыночное изобилие?..

Отчего же с таким скрипом продвигается строительство нового здания городского рынка? Вроде бы завершиться оно должно было еще год назад. А так как в свое время за строительство рынка взялось Опочецкое райпо, то корреспон-

дент газеты обратился в эти дни вопросами к Геннадию Григорьевичу Петрову, отвечающему там за строительство, и председателю райпо Людмиле Петровне Фроловой.

Так как смысл их ответов был приблизительно одинаков, то слово предоставляется «старшему по званию», то есть Людмиле Петровне.

— Чтобы завершить строительство нового здания городского рынка, нам нужны маляры и штукатуры. В районе мы такую бригаду нанять не можем. КГСО отказалась с нами сотрудничать. Вернее, за свои услуги они потребовали вагон сахарного песка. Где его взять? Нам не хватает сахара, чтобы талоны людям отоварить...

Есть и другие сложности. Мы предусматривали в здании рынка электрическое отопление. Теперь цены на электроэнергию возросли, в будущем должны возрасти еще больше. Значит, надо искать другой вариант.

Несмотря на проблемы со строителями, в этом году на строительстве рынка сделано все-таки немало. Покрыли крышу, произвели бетонирование, сделали внутренние лестницы... Теперь будем стеклить. Стекло нам обещали.

Деньги на строительство здания рынка мы получили из Пскова. Не хватает лишь помощи районных властей и организаций. Район нам совсем не помогает. Похоже, что рынок этот никому не нужен. И я теперь очень жалею, что в свое время взяла на свою голову это строительство...

На пессимистической ноте завершился телефонный разговор с председателем райпо. Так что не скоро, наверно, переместятся под теплую крышу рыночные ряды. И будут продолжать зябнуть на морозе и ветру не только барыги из суверенных прибалтийских государств, но и наши собственные крестьяне и огородники, несущие на рынок плоды своего нелегкого труда...

В. ИВАНОВА.



В отделении Кренево колхоза «Большевик» работает Михаил Анатольевич Кудрявцев. Опытному водителю со ста-

жем двадцать пять лет поручено доставлять животноводов на их рабочие места.
Фото Ю. Орлова.

„Знание“ остается

В районной организации общества «Знание» прошло собрание актива. На нем с информацией о работе организации общества в текущем году выступила его председатель Валентина Вячеславовна Ермолаева, исполняющая эту обязанность на общественных началах.

Год назад в обществе «Знание» было 299 лекторов, сейчас эта цифра значительно сократилась. Хотя можно к этому вопросу подойти с другой стороны: просто не стали учитываться «мертвые души». Финансовый план по прибыли на этот год составляет 8 тысяч рублей, за одиннадцать месяцев он перевыполнен почти на 500 рублей. Всего за это время прочитано 874 лекции. Были и другие интересные формы ра-

боты: информационно-образовательные мероприятия, циклы лекций, педагогические чтения, телефон доверия.

Наиболее активными лекторами районной организации являются Л. И. Капул, В. С. Миллер, П. М. Романов, В. А. Новицкая, Л. М. Иванова, А. С. Бушина. Хорошо справляется со своими обязанностями ответственный секретарь З. Т. Крылова.

На собрании отмечалось, что примерно в половине районов нашей области организаций общества «Знание» не стало. «Нужна она или нет у нас?» — над этим вопросом также думали и пришли к выводу, что такая организация нужна. Подтверждение этому — большой интерес, проявленный слушателями к лекциям по медицине, экономической реформе, новому в законодательстве. Чтобы заинтересовать лекто-

ров районного звена, возрастает разовая оплата лекции до десяти рублей, хотя это сегодня также немного.

На собрании актива обсуждался вопрос о структурных преобразованиях. Теперь районная организация превратилась в отделение Псковской, так как очень сократилось количество лекторов. В то же время лекторы врачи и правоведы остаются объединенными в свои первичные организации. Еще в одной будут лекторы, читающие лекции на педагогические, экологические и военно-патриотические темы.

Было избрано руководство районного отделения, его вновь возглавили В. В. Ермолаева и З. Т. Крылова. Делегатом на областную конференцию стала В. С. Миллер. Она же награждена почетным знаком «За активную работу в обществе «Знание».

Собрание подтвердило необходимость и жизнеспособность такой организации, как «Знание».

П. МИХАЙЛОВ.

Мнения Вспоминая застойные времена

НАША Россия на протяжении почти всех семидесяти лет живет в постоянных преобразованиях и реорганизациях. Будем объективными, часть из них были удачными даже в сфере сельскохозяйственного производства.

Решения партии, тогда еще мощной партии, в шестидесятилетние годы вдохнули жизнь в деревню, которая смогла превзойти все ожидания и дать стране хотя и не в изобилии, но в достаточном количестве молока и мяса.

Не будем говорить о перестроечных моментах, которые теперь уже наносят удар за ударом селу.

Но мы, русские люди, почему-то не стремимся исправлять хозяйственные и экономические ошибки, хотя бы те, которые были повлечены в общем на экономику региона, района.

Взять хотя бы наш бывший Опочечский спиртзавод. Он действительно играл в экономике района определенную роль. А сейчас, в связи с бартерными обменами и острой нехваткой спиртных напитков, можно было бы за счет этой продукции кое-что поиметь.

Конечно, слов нет, перестройка как само экономическое явление несколько подзатянулось. Она длится уже без малого семь лет, и хотелось бы иметь какие-либо результаты работы нашего правительства, ведущих экономистов, политиков. Но они, к сожалению, быстро уходят в отставку, сменяя друг друга, внося новые, далекие от очень удачных коррективы в жизнь людей.

Взять хотя бы введение новых повышенных цен в области на продукты питания. Сегодня ввели, завтра отменили. Это что, ошибка в действиях или поспешное, необдуманное решение? И можно ли объяснить подобное явление?

Очень жаль, что перестроечные моменты отрицательно повлияли на основные производственные структуры сельского хозяйства. Не создав новых форм, забыты старые, устоявшиеся. Отсюда и карточки на мясо, другие продукты питания. А недавно ввели жесткий нормированный отпуск хлеба.

Сейчас немодно и даже неприлично говорить о запрещенной партии, о ее некогда мощном идеологическом отделе. Однако люди все больше стали вспоминать так называемые застойные времена, хотя и они были далеко не лучшими и безоблачными. Однако жизнь была стабильнее, и хлеба, и сахара было больше.

Сейчас пытаются возродить КПСС под новыми демократическими названиями. Удастся ли, не знаю. Уж слишком ее верхи, центральные органы дискредитировали себя. И можно ли в этом винить миллионы коммунистов, которые десятилетиями платили взносы и практически жили отдельно от «верхов», исполняя их волю.

И все же свою статью хочется завершить на оптимистической ноте. Нынешний процесс перестройки интересен и полезен хотя бы тем, что простой народ наконец-то может глубоко и серьезно разбираться, кто есть кто. Ведь жизнь не закончена, впереди новые демократические преобразования и выборы. И как бы хотелось, чтобы это поняли и те, кто сейчас находится у власти. Ведь они пришли к ней благодаря воле народа.

В. ДМИТРИЕВ.

г. Опочка.



Трудовой стаж Валентина Кузьмича Степанова составляет почти четверть века, последние шесть лет трудится он в ПАТО-2. По профессии он газосварщик. Специальностью своей Валентин Кузьмич владеет отменно. Все порученные работы выполнены им, как правило, качественно и быстро. А это особенно важно

для работы в автотранспортном объединении. Ценят в коллективе не только хорошие профессиональные навыки Валентина Кузьмича Степанова, но и его добросовестное отношение к делу, равнодушные к товарищам по работе, к их проблемам.

НА СНИМКЕ: В. К. Степанов.

ПОМОГИТЕ СОХРАНИТЬ!

Прекрасный парк на городском Валу — излюбленное место отдыха опочан. И не только. Все приезжие любят красотою нашего парка.

К сожалению, порядок в парке на Валу оставляет желать лучшего. Особо надо отметить нынешний, уже подходящий к концу 1991 год, который принес нашему парку много бед.

...Январь. Новогодняя елка. Да, даже новогодняя елка чем-то помешала нашим городским хулиганам. Ее повалили на землю, побили всю иллюминацию, украли звезду... Мало того — оборвали иллюминацию, развешенную на деревьях, и унесли все патроны с проводами.

На административной будке было установлено праздничное панно «С Новым годом!». Но и его разбили. А ведь там было сто двадцать две лампочки. Вдобавок к разбитым лампочкам погнули-переломали все буквы, а они реставрации не подлежат. Сколько пропало труда — ведь не так-то просто было изготовить это металлическое панно!

Обо всех этих безобразиях было заявлено в милицию. Но, к сожалению, никаких мер со стороны РОВД принято не было.

...Март. Взломана крыша операторской будки. Хулиганы проникли внутрь ее и, не зная, что к чему, включили рубильник. В итоге были сожжены все магнитные пускатели карусели «Ромашка». Не минула такая же горькая участь и маленькую карусель М-194. Для восстановления выведенных из строя каруселей отделу культуры и парку пришлось затратить 1240 рублей.

Тех, кто разорвал и ломал, помогли найти городские школьники. Это оказались бывшие ученики школы № 2 Алексей Бируля, Алексей Леонов, Роман Петров, учащиеся СПТУ-6 Сергей Медведев и Дмитрий Игнатенко.

Я вынужден был написать заявление на имя прокурора. Меры были приняты, началось расследование. Дело было поручено капитану милиции Н. И. Гамову. Но я считаю, что Гамов к этому делу отнесся несерьезно. Когда на суде были зачитаны показания обвиняемых по делу, я прямо-таки был поражен. Юные вандалы утверждали, что иллюминация, оказывается, уже лежала на земле, и елка тоже, а они только

побили лампочки и пообрывали патроны. Получается, что были созданы все условия для потехи хулиганам.

Следствием было установлено, что эта же компания (чтоб не сказать — банда) переломала и карусели.

Суд в первый раз не состоялся, потому что двое обвиняемых на него не явились. Не было и повторного судебного разбирательства. Юные негодяи остались безнаказанными.

...Лето 1991 года прошло относительно спокойно. Не считая, естественно, мелочей — сломанных скамеек, изувеченных беседок. Но к этому работникам парка уже можно сказать, привыкли. Это бывает почти ежедневно.

...В июле (благодаря помощи, оказанной парку председателем райисполкома В. М. Серком) были приобретены три новых аттракциона — «Качели русские», карусели «Вихрь» и «Солнышко». Аттракционы уже были установлены в парке, но, к сожалению, при виде их вновь зачесались руки у подонков.

У качелей переломали всю тормозную систему. Они выведены из строя.

У карусели «Вихрь» была вскрыта операторская и похищены все пусковые электроприборы. В настоящее время (а может быть, и в будущем) эти аттракционы работать не могут. А завод отдельные детали не поставляет.

В завершении всех безобразий из парка была похищена звуковая усилительная колонка. Парк остался без музыки. А ведь как приятно было в выходные на Валу, когда в парке звучали популярные мелодии!

Я обращаюсь к школьникам и молодежи города, к городской общественности — не проходите мимо творящихся на ваших глазах безобразий, помогите сохранить хотя бы то, что еще живо, что еще работает в парке на городском Валу!

Ю. РЯБОВ,
администратор парка.

Обеспечение топливом: проблемы и решения

Обеспечение местного населения топливом — основная задача нашей организации. Как и во всем народном хозяйстве, у нас немало проблем, нерешенных вопросов. Случаются нарекания от наших клиентов. В своей статье хотелось бы рассказать читателям о работе гортопсбыта за последнее время, о том, что предпринимается, чтобы о деятельности нашей организации говорили в первую очередь в положительном ключе.

РЕЗУЛЬТАТЫ работы во многом зависят от наших поставщиков, выполнения договорных обязательств. Поэтому приведу несколько цифр, которые дают возможность составить объективную картину со снабжением населения в первую очередь дровами. Так, по договору с леспромхозом с нижнего склада мы должны получить 4 тысячи кубометров дров, на конец ноября вывезено чуть более 3300 кубометров. С рубок ухода по договору нам полагалось еще 3 тысячи кубометров, взято 1117 кубометров. С малым предприятием «Опока» договор был 2 тысячи кубометров, вывезли 2186 кубометров. 472 из 500 плановых кубометров получено в межхозяйственном лесхозе. К сожалению, значительно хуже обстоят дела с Себежским леспромхозом, только 11 процентов из трех тысяч кубометров мы получили в этом году. Всего, по нашим подсчетам, в год только для льготников, а их 1565 человек, необходимо 16 тысяч кубометров. Исходя из этого, на наш взгляд, должен формироваться госзаказ, добавив к указанной цифре еще около 10 тысяч кубометров для пенсионеров.

Пока еще договоры с лесными предприятиями не заключены, так как нет цен. Конечно же, оптовые цены возрастут и, наверное, в несколько раз, по розничным же (а именно они интересуют наших клиентов) повышением не планируется. Во всяком случае так нас заверили в управлении.

В обеспечении населения дровами мы понимаем, что надо рассчитывать не только на поставки от вышеназванных организаций, но и на собственные силы. В этом году мы заготовили 1740 кубометров, с мая создана и работает специальная бригада. Разрабатывали ветровалы, сухостойные делянки, работали с мелиораторами, межхозяйственным лесхозом там, где будут проходить лесопосадки. Сейчас мы решили создать вторую бригаду, получаем из капитального ремонта трактор и начнем наращивать объемы работы.

Намерены заниматься и другой деятельностью, способной приносить прибыль. В частности, изготовлением бань и клеюв. Первый сруб уже практически готов. Это только нача-

ло, в течение года в гортопсбыте пройдут большие изменения. Планируем установить ангар и заняться переработкой древесины.

Коротко скажу по качеству и количеству дров. Нередки жалобы населения по этим параметрам. «У соседей машина одной березы лежит под окном, у меня осина да обрезки», — примерно так звучит стандартное обвинение в наш адрес. Хочу пояснить, что дрова по качеству мы не определяем, они идут как смесь. Что касается соседских дров, то здесь обычно такая ситуация. Лесозаготовительные организации обеспечивают своих рабочих дровами, у них есть возможность выбрать, поэтому и качество другое. Теперь по количеству привезенных. Также ситуация достаточно стандартная. Человек жалует, что вместо выписанных трех с половиной кубометров, за которые заплачены деньги, привезли, по его мнению, только три. Все дело в том, что есть понятие складочные дрова и плотные. Так вот, мы оцениваем объем в складочных, поэтому и бывают разночтения.

Теперь о других видах топлива. Брикет мы получаем на нашем торфопредприятии. К сожалению, частые поломки завода по выпуску брикета не дают работать в полную силу и ритмично. За последнее время наш парк машин увеличился на восемь единиц, поэтому можем вывозить до 40 тонн брикета в день. В основном дело в поставщике.

Задают нам вопросы о снабжении углем. Так вот, в Опочке нет железной дороги, наш гортопсбыт этим видом топлива не занимается. Все льготники, пользующиеся углем, должны заказывать его в Острове.

Наряду с торговлей и обслуживанием гортопсбыта имеет большую социальную значимость. Мы надеемся на помощь районной и сельских администраций. Здесь и выделение лесосечного фонда под дрова, и непосредственная заготовка их на селе своими силами, и развитие материальной базы нашей организации. Это нужно не только нам, но и всему населению района.

А. БЕЛЯЕВ,
директор гортопсбыта.

Из редакционной почты

Без хлеба ни разу не осталась

Уже месяц мы покупаем хлеб по карточкам. Мне кажется, эта мера оправдывает себя в настоящее время. Я, во всяком случае, без хлеба еще ни разу не осталась. Продавцы отпускают этот товар очень аккуратно и внимательно, и если порой не хватает булок, то это не их вина.

В одном из номеров газеты прочитала небольшую корреспонденцию В. Падалко «И предлагают мне, бабule», где она выражает сомнение в том, что нормы отпуска хлебных изделий определены правильно. Дескать, буханка хлеба в день — много для одного человека. Я, например, так не счи-

таю. Это нормально. Исключение здесь, на мой взгляд, составляют лишь маленькие дети. И возможно, хлеб, получаемый по их карточкам, на что-нибудь обменивается, но это уже не наше дело.

Некоторые жалуются на перебои в снабжении хлебом. Я их не заметила. Мне кажется, хлеб всегда можно при желании купить. Бываю я в разных магазинах, но очереди вижу лишь в одном — магазине «Хлеб» на Завеличье. В общем, думаю, введение карточек было своевременным и правильным решением.

З. СОЛОВЬЕВА.

От лаборанта многое зависит

Восемь лет Нина Ивановна Гаврилова работает в колхозе «Россия» лаборантом. За это время накопила немалый опыт и мастерство в деле определения качества молока.

Она хорошо понимает, что молоко, как продукт питания и сырье для производства молочных продуктов, представляет ценность в том случае, если оно свежее, незагрязненное, доброкачественное.

Поэтому-то Нина Ивановна и следит за работой доярков, чтобы не было случая небрежного с их стороны отношения к работе, чтобы они давали качественную продукцию, строго соблюдали на фермах правила санитарной и ветеринарной гигиены, не нарушали правил ухода за животными. Систематически проводит контрольные лабораторные мероприятия, дающие положительные результаты.

Колхоз от продажи качественного молока постоянно имеет прибыль. Только за девять месяцев этого года она составила 33 тысячи рублей, тогда как другие хозяйства несут большие убытки.

В этом, конечно, немалая заслуга и колхозного лаборанта Нины Ивановны Гавриловой, которая работает на совесть, порою без выходных и отпусков.

На состоявшемся празднике работников сельского хозяйства Нине Ивановне в торжественной обстановке была вручена премия.

В. БЫЧКОВ.

Хроника происшествий

Сообщает служба 02

За период с 21 по 28 ноября медвытрезвитель помещено шесть человек в сильной степени алкогольного опьянения.

За мелкое хулиганство к административной ответственности привлечено семь человек.

На десять суток арестован Владимир Дмитриевич Иванов, проживающий в д. Песчивка по улице Широкая, дом 8.

Административному аресту на пять суток подвергнут Борис Александрович Кротовский, житель деревни Ястребово.

Двум месяцам исправительных работ подвергнут житель деревни Балахи Сергей Петрович Данилов.

В ночь на 23 ноября с входных дверей буфета № 4 Опочечского райпо по улице Красногодской сорваны замки.

В киоске «Союзпечать» по улице Красногодской разбито стекло из хулиганских побуждений.

25 ноября из склада САТП похищено четырнадцать с половиной литров спирта.

Из физиокабинета Опочечкой ЦРБ украдены кроссовки, принадлежащие гражданину К. С дачи в деревне Барсаново, принадлежащей гражданке Ю., похищена телевизионная антенна.

24 ноября в половине десятого утра на городском рынке у гражданки О. исчез кошелек с крупной суммой денег и продовольственными карточками. Граждане, обратитесь внимательнее к сохранности своих кошельков!

О реформе деревни

Пошел Иван туда, не зная куда

Это хорошо известное русское изречение как нельзя лучше характеризует нынешнее положение сельского хозяйства. Вот уже на протяжении ряда лет идет разговор о частном способе производства, о передаче основных фондов, в том числе и земли, в руки истинного владельца — крестьянина. Но как это делать, еще никто не знает. Ученые и экономисты предполагают, разрабатывают, а откровенно говоря, гадают о новом пути и способах производства продуктов питания.

Недавно представители нашего района, в основном руко-

СЛОВО было предоставлено главному экономисту районного управления сельского хозяйства З. Ф. Ивановой. Часовую лекцию Зинаиды Федоровны передать очень сложно, так как она касалась многих вопросов дальнейшей жизни села. Однако мы попытаемся коротко передать суть ее выступления.

Для того, чтобы сельскохозяйственное производство ожить, привлечь в него необходимое количество кадров, ученые, экономисты считают, что средняя заработная плата рабочего села должна составлять 600—800 рублей, что резко снижает возрасты закупочные цены на все виды продукции, производимые деревней. Уже предусмотрено, что тонна зерна в ближайшее время будет стоить тысячу рублей, картофеля — полторы тысячи рублей, тонна льна — двенадцать тысяч рублей. В значительной степени возрастут цены на мясо, молоко, шерсть.

Для хозяйств вводится плата за землю. Скажем, по Псковской области один гектар обойдется хозяйству в год в десять тысяч рублей. Однако дотации при низких плодородиях почв остаются. На гектар их выделят до ста двадцати рублей. Отдельно предусматриваются дотации на фермерство.

Зинаида Федоровна коротко остановилась на вопросах финансирования, отметив, что убыточные хозяйства никаких дотаций получать не будут, а будут объявлены неплатежеспособными, а впоследствии банкротами. По-прежнему большое внимание будет уделять-

ся фермерству. На его развитие государство отпустило 6,5 миллиарда рублей.

Выступающая рассказала о новых видах собственности на землю, но это не значит, что общественные формы собственности будут запрещены. Как хозяйствам развиваться дальше — этот вопрос необходимо обсудить на общих собраниях колхозов и совхозов. На них также определить долевого участие каждого трудоспособного, пенсионера, особое внимание уделить выделению желающих вести личные расширенные подсобные хозяйства.

Зинаида Федоровна осветила ряд других важных вопросов по земельной реформе.

Откровенно говоря, приватизация земли застала врасплох многих руководителей, и как это делается, вряд ли кто может уверенно сказать. Об этом говорит и выступление директора совхоза «Опочечский» Н. Д. Кудряшова. Вы лучше скажите, сказал Николай Дмитриевич, как народ, заставить работать. Механизаторы вообще не хотят серьезно заниматься полевыми работами. При сложившейся ситуации мы вообще не знаем, как жить дальше.

Более конкретным было выступление председателя колхоза «Красный Октябрь» А. С. Иванова, который тоже побывал в Москве. Он сказал прямо, что в первую очередь надо провести общую приватизацию земли и основных фондов, что с внедрением новых форм организации труда спешить не нужно, так как нет еще никакой ясности. И, пожалуй, сейчас

дители колхозов и совхозов, побывали в Москве и на протяжении семи дней слушали лекции о приватизации, новых экономических рычагах воздействия на все хозяйственные способы производства.

Как же жить селу? Об этом и шел разговор в среду в зале заседаний районного Совета народных депутатов, на которое были приглашены все руководители и главные специалисты хозяйств, председатели сельских Советов народных депутатов.

надо внушить нашим людям, чтобы они работали лучше. Необходимо всколыхнуть интерес к труду, а пока таких форм организации труда еще нет. Нам ясно одно: коллективный труд изжил себя. Необходимо больше организовывать индивидуальных методов работы. А в Москве нам сказали, что никому вы не нужны, никто о вас не печется, выживайте как хотите. Академик Емельянов, зам. председателя Комитета по аграрным вопросам, заявил: вы не спешите со сложными формами и структурами использования земли, не мудрите и не шарахайтесь.

Далее Алексей Степанович поделился впечатлениями о поездке. Москва встретила нас неприветливо, говорит он. Было даже на ночлег не устроиться. Отъезжающий из Москвы поезд тоже встретил неприветливо. Вагоны не отапливаются, обслуживания — никакого.

Председатель колхоза имени Любимова И. И. Вишневецкий настоятельно потребовал выкупить акции перерабатывающих предприятий. Только в этом случае можно рассчитывать на дополнительные прибыли по рыночным ценам для колхозов и совхозов от реализации переработанной продукции. Илья Иванович согласен с теми, кто считает необходимым передачу земли в частную собственность. А формы использования ее — это дело частное, их можно создавать и совершенствовать в процессе эксплуатации. И без совершенствования банковской системы не обойтись. Наш Опочечский коммерческий

банк нужно подчинить Российскому, который создан недавно. Дело в том, что Российский банк финансирует колхозы и совхозы с двухпроцентными выплатами.

Мы еще не выбрали форму хозяйствования в своем колхозе, говорит И. И. Вишневецкий, но землю уже взяли в частную собственность. Особенно осторожно надо подходить к выделению земель для фермерских хозяйств. Нужен хороший устав, фермеру надо давать основные фонды на конкурсной основе. Ведь далеко не секрет, что за рубежом земли дают тем людям, которые имеют специальное агрономическое образование.

На совещании выступил начальник районного управления сельского хозяйства Е. С. Иванов. Он подвел итоги работы совещания, заявив, что село переживает очень сложный момент. Много неясного, нет никаких контуров будущих способов хозяйствования, их нужно создавать самим. В предложении ведущих специалистов страны и экономистов много надуманного, не обоснованного жизнью. Если основные фонды будут выдаваться только под 40 процентов госзаказа на продукцию, то это крах сельскохозяйственному производству. Сейчас разворачивается движение, чтобы госзаказ составлял не менее 70 процентов.

Вторая часть совещания была посвящена анализу хозяйственной деятельности колхозов и совхозов в животноводстве и других делах.

Н. ПАВЛОВ.

Таковы надои молока

СВЕДЕНИЯ

о продажах и наоях молока в хозяйствах района на начало декабря 1991 года.

В первой графе — количество молока, недоданного государству на отчетную дату к уровню прошлого года за день, во второй — надои к уровню прошлого года (в килограммах).

им. Любимова	+113	-0,3
«Глубоковский»	+ 95	—
«Кр. Заречье»	+ 61	+0,2
«Заветы Ленина»	- 96	-0,3
«Кр. Октябрь»	-118	-0,6
«Авангард»	-148	-0,8
«XXI партсъезд»	-280	-0,6
«Организатор»	-255	-0,5
«Кр. Фронтвик»	-277	-0,7
«Салют»	-419	-0,3
«Опочечский»	-456	+0,1
«Большевик»	-526	-0,8
«Урожай»	-543	-0,3
«Россия»	-581	-1,1
«Духновский»	-715	—
им. Мичурина	-1321	-0,4
«Вперед»	-1322	-0,8
По району	-6789	-0,5

Казалось бы, нынешний зимне-стойловый период содержания скота как никогда благоприятствует для получения высоких надоев. Однако, как видим из сведений, только за один день государству недопоставлено к уровню прошлого года без малого семь тонн молока.

И с чем это прежде всего связано? Несмотря на сравнительно неплохую кормовую базу, колхозы и совхозы по-

прежнему продолжают экономить и силос, и сено. Учитывая то, что скот недополучает концентратов, это сильно влияет на продуктивность дойного стада.

В какой-то степени на содержании животных сказывается и настроение людей, работающих в этой отрасли. В хозяйствах идет коренная ломка общественного способа производства с учетом преобразования его в частный сектор. И, как говорится, дояркам не до надоев, специалистам не до контролей. Идут откровенные разговоры о том, что кому достанется после приватизации всех отраслей народного хозяйства. Более того, в ряде хозяйств идет откровенный разговор о том, как реализовать часть скота, в том числе и дойного стада, а вырученные деньги пустить на покрытие расходов и на нехватку заработной платы.

Почти прекратили свою деятельность по закупке молока из хозяйств индивидуального сектора сельские Советы. В тринадцати хозяйствах в этот день молоко не закупалось. Всего за день его реализовано 741 килограмм, что на 2139 килограммов меньше уровня прошлого года.

Естественно, встает вопрос: а если приватизация продлится на селе не день и не два, как же хозяйства будут покрывать свои расходы хотя бы на выплату зарплаты своим рабочим и колхозникам? Может, рано эту важную отрасль бросили на произвол судьбы.



На Опочечском участке управления механизации объединения «Агропромстрой» трудится слаженный, дружный коллектив. Многие пришли сюда работать в первые годы его основания, т. е. около двух десятилетий назад, как, напри-

мер, Алексей Михайлович Ильин, водитель автокрана. Многие объекты в городе и районе построены с его участием. Трудится Алексей Михайлович добросовестно, старательно.

— Фото Ю. Орлова.

Календарь

ЛЕЧЕБНЫЕ СЕАНСЫ ИВАНКИ

4 декабря — Введение

Церковь праздновала в этот день Введение во храм Богородицы, народ же сохранял в названии дня только первое слово — «введение», соотнося его не столько с богородицей, сколько с понятием начала, ввода, что совпадало с вступлением зимы в свои права.

Введение пришло — зиму привело.

Введенские морозы зиму не ставят.

До Введения если снег выпадет, то растает.

После Введения снег если пойдет, то ляжет зима.

С начала зимы жили ожиданием праздников, которыми богат декабрь, и поэтому стремились узнать, какая погода выпадет на праздничное время.

В Введение мороз — все праздники морозны, тепло — все праздники теплы.

На Введение — толстое ледение.

Введение ломает леденье.

Зимы нет, коли санный путь не установился.

На Введение делались пробные выезды на санях. Право начать зимние гулянья отводилось молодоженам, которые торжественно обставляли свой первый выезд: сани подбирались расписные, легкие, украшались разноцветными дорожками; молодая наряжалась в лучшие одежды, молодой муж, подпоясанный ярким кушаком, лихо правил лошадьми. Обряд так и назывался — «казать молодую».

Открывались Введенские ярмарки, торги.

В Москве, например, на Введенской ярмарке традиционно устраивали продажу саней. Лубянка заполнялась огромным количеством всевозможных саней — одиночных, парных, трючных; обыкновенных будничных и праздничных — расписных, украшенных затейливой резьбой; последние, как правило, заготавливались галицкими мастерами.

На Поморском берегу Введенская ярмарка называлась «Рыбной», так как здесь возами продавалась сельдь, навага, камбала и другая промысловая рыба.



МОСКВА. Три дня в помещении Дома культуры «Гипротранс» на улице Корчагина известная целительница Иванка проводила массовые благотворительные оздоровительные сеансы. Они собирали полный зал, и все могли почувствовать на себе чудодейственную силу, излучаемую Иванкой. Она также ответила на вопросы, касающиеся режима пи-

тания, лечения, образа жизни при различных заболеваниях.

Сеансы организованы при содействии издательства «Аспект-пресс», которое готовит к выпуску книгу об Иванке.

НА СНИМКАХ: Иванка отвечает на вопросы; в зале во время сеанса.

Фото И. Зотина.

(ТАСС).



Заболеваемости может и не быть

ПРОГНОЗ медицинских работников на ближайшие годы по дифтерии неблагоприятный. Возможен рост заболеваемости, вспышки этого заболевания. Это подтверждается фактами. Весна 1991 года — вспышка дифтерии в Москве, регистрация заболеваний в Ленинграде. В начале октября — вспышка дифтерии на Южном Урале: в трех селах и в двух районах самого г. Челябинска. В Псковской области ежегодно регистрируется несколько случаев дифтерии, то есть носители и заболеваемость могут возникнуть в любом месте и в любое время. Тем более сейчас идет большая миграция людей из неблагополучных по дифтерии территорий Союза — Средней Азии, Закавказья. А молодые родители уже не знают, что такое дифтерия, какие осложнения она дает и сколько жизней унесла в довоенный период, когда не было еще прививок против дифтерии. Поэтому участились отказы от прививок, процент прививок падает, что может привести к эпидемической ситуации. Да и сама дифтерия меняет-

ся, взрослеет. Так как прививки против дифтерии в плановом порядке проводятся детям и подросткам, то заболевают чаще взрослые лица, старше 20 лет. Диагностика у таких лиц затруднена, обращение позднее, диагноз ставится с опозданием, а значит, как правило, и специфическое лечение (применение противодифтерийной сыворотки) запаздывает, что приводит зачастую к летальному исходу. В связи с этим Законом РСФСР «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», подписанным Б. Н. Ельциным 19 апреля 1991 г., предусматривается в обязательном порядке проведение гражданам профилактических прививок, обязательными из которых являются прививки против туберкулеза, полиомиелита, дифтерии, коклюша, кори и столбняка. Согласно приказу МЗ СССР № 450 «О мерах по предупреждению заболеваемости дифтерией» от 2 апреля 1986 г. прививкам против дифтерии подлежат все взрослые население в возрасте до 56 лет. Ревакцинация

проводится с интервалом в 10 лет.

При неблагоприятной эпидемиологической ситуации в первую очередь должны прививаться группы повышенного риска: работники детских дошкольных, школьных, подростковых и медицинских учреждений, общественного питания, торговли, бытового обслуживания, транспорта, гостиниц, общепитий. Эту работу и проводят медицинские работники поликлиники. Не прививаются только лица, перенесшие дифтерию и имеющие постоянный методвод. Прививочный материал тот же, что применяется и детям в возрасте 3-х месяцев и старше. Реакции на прививку, как правило, не бывает.

Я обращаюсь ко всем работникам этих учреждений, их руководителям и прошу оказать содействие медработникам в проведении прививок, тем самым вы защитите себя, наших детей от дифтерии.

Т. МИХАЙЛОВА, врач-эпидемиолог Опочечкой СЭС.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Дорогую мамочку, жену, бабушку и сестру Таисию Ивановну ИВАНОВУ из д. Кунино сердечно поздравляем с 55-летием.

Пусть минуют вас печали и невзгоды Пусть для вас цветут вишневые сады. Не старейте и не думайте про годы, Сохраняйте ваше сердце молодым.

Муж, дети, внуки, сестра.

Дорогую маму и бабушку Нину Потаповну ПРОКОФЬЕВУ сердечно поздравляем с 55-летием. Желаем крепкого здоровья, бодрости, долгих лет жизни.

Сын, невестка, внучка.

Поздравляем дорогого папу, дедушку Ивана Кирилловича ЗАЯЦ с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья в жизни. Большое спасибо за все, что ты для нас сделал и делаешь.

Дети, Олесенька, Мишенька.

Уважаемый Владимир Петрович ГРИГОРЬЕВ (г. Опочка, Западный, 4). Поздравляем с днем рождения. Прими наши добрые и теплые слова. Большого счастья личного, здоровья отличного мы пожелаем тебе.

Желаем уюта в семье, Успеха в труде, Не стареть подольше, Здоровья побольше, И все, что хорошее есть на Земле, От чистого сердца желаем тебе.

Семья Матвеевых.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

МЕТОДЦЕНТР РАЙОННОГО ОТДЕЛА КУЛЬТУРЫ предлагает платные услуги населению:

- детскую затейно-массовую программу «Новые проделки бабы Яги и ее внучки Вруши»; — поздравление детей на дому.

Заявки принимаются до 15 декабря 1991 г. по адресу: г. Опочка, Дом Советов, каб. 43, телефон 9-28-05.

ОПОЧЕЦКОМУ СМУ «БУРВОДСТРОЙ» СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

газоэлектросварщик. За справками обращаться по телефону 9-25-10.

2-1.

ПРИНИМАЮ больных с диагнозом алкоголизма, курения, токсикомании и других заболеваний. Лечу индийским, тибетским гипнозом. Прием будет осуществляться вечером с 20 часов до 22 часов, два человека в день. Спешите записаться к гипнотизеру-экстрасенсу.

Обращаться по адресу: г. Опочка, ул. Лесная, дом 1.

Совхоз «Глубоковский» закупает телят от населения по цене 6 рублей за килограмм по вторникам и пятницам на территории «Заготскота». Телефоны 9-26-72, 9-45-37. Администрация.

11 декабря в 11 часов в зале заседаний управления сельского хозяйства представителем области по транспортной инспекции будет проводиться выдача лицензий на автотранспортные перевозки. Приглашаются руководители или их заместители всех предприятий, организаций, кооперативов, частные лица, занимающиеся коммерческими перевозками. 2-2.

7 декабря, в субботу, в 10 часов в помещении управления сельского хозяйства (ул. Ленина, 11/17, 3-й этаж) состоится общее собрание общества пчеловодов-любителей района.

Правление общества.

Прием объявлений в газету «Красный маяк» проводится ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов. Адрес редакции: 182330, г. Опочка, Дом советов, 1-й этаж, кабинет № 10, телефон 9-19-20.

Правление колхоза и профсоюзный комитет колхоза «Авангард» с прискорбием извещают, что на 59-м году жизни скончался член колхоза, рабочий

НИКОЛАЕВ

Алексей Петрович,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким.

Администрация и профсоюзный комитет совхоза «Красный фронтвик» с прискорбием извещают, что на 63-м году жизни скончался бывший рабочий, пенсионер, участник войны

ПУЗЫНЯ

Владимир Андреевич,

и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Редактор Н. П. ЖУКОВ.

НАШ АДРЕС 182330 г. ОПОЧКА, ДОМ СОВЕТОВ

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 9-20-22, зам. редактора, ответственного секретаря — 9-17-07, отдела социальных проблем — 9-29-36, отдела сельского хозяйства — 9-16-43, корреспондента-организатора радиовещания — 9-18-14, корректора — 9-19-93, бухгалтера — 9-19-20, типографии — 9-17-36.

Учредители — трудовой коллектив редакции, районный Совет народных депутатов, областное управление печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Опочечкая типография управления печати и массовой информации Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Печать высокая. Заказ 2527. Тираж 7363.